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ВСТУП

Розподіл матеріальних благ, ресурсів або влади є причиною виникнення конфліктів. Поведінка учасників цих конфліктів, вибір можливих дій, зумовлюється їх цілями та критеріями, що оцінюють кожну з альтернатив. 
Кожний з таких конфліктів може бути представлений. своєю математичною ігровою моделлю. Конфлікти, учасники яких не можуть домовлятися між собою, моделюються безкоаліційними іграми. 
Розв'язком безкоаліційної гри є рекомендація щодо вибору можливих дій кожним із гравців, а також виграші кожного з гравців. 
Зазвичай розв'язок представляється як рівноважна ситуація, причому традиційно мають на увазі рівновагу за Нешем. Добре відомо, що Джон Неш дав означення ситуації рівноваги та довів її існування в безкоаліційних іграх N осіб. Але можна по-різному давати означення рівноважної ситуації. 
Дипломна робота присвячена дослідженню ситуації рівноваги за Бержем, яка вперше була запропонована Костянтином Семеновичем Вайсманом в [1].
Поняття рівноваги за Бержем стало прямим відображенням Золотого правила моральності. 
Більшість народів в їх релігійно-етичних підставах виходять з однієї і тієї ж стратегії поведінки, яка втілилася у вимозі під назвою Золоте правило моральності. Найвідоміше поняття Золотого правила наголошує: «Чини по відношенню до іншого так, як би ти хотів, щоб він вчинив по відношенню до тебе». 
Таким чином, обираючи рівновагу за Бержем як спосіб розв'язання конфлікту в безкоаліційній грі, можна позбутися «кровопролиття» при вирішенні конфліктів.
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Альтернативою до традиційно вживаної для розв’язання конфліктів безкоаліційного характеру ситуації рівноваги за Нешем стає поняття рівноваги за Бержем. При цьому ситуація рівноваги за Нешем має три незаперечні достоїнства: вона стійка, збігається з сідловою точкою (має таке загальноприйняте в теорії ігор поняття як окремий випадок), задовольняє умові індивідуальної раціональності. Перші два достоїнства мають місце і в ситуації рівноваги за Бержем. Водночас, ситуації рівноваги за Нешем притаманні й негативні властивості: внутрішня нестійкість множини рівноваг за Нешем та «егоїзм» (який полягає в прагненні кожного гравця збільшити лише «свій» виграш).  Властивість внутрішньої нестійкості притаманна й множині рівноваг за Бержем. «Знімають» цей негатив додаванням вимог паретовості рівноваги як для РН, так і для РБ. «Егоїстичний початок» РН «знімається» альтруїстичним спадком РБ («допомагай іншим, якщо хочеш отримати допомогу від них»). В цьому, без сумніву, гідність концепції РБ як способу доброзичливого залагодження конфлікту.
Як показали наведені в роботі приклади, вибір стратегій, рівноважних за Бержем, дає можливість гравцям отримати виграш, що є більшим, ніж вигращ за Нешем, якщо рівноважні ситуації за Нешем і за Бержем не співпадають. 
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